

**Απομαγνητοφώνηση
των δηλώσεων
του Προέδρου του ΣΕΒ
κ. Οδυσσέα Κυριακόπουλου
στα Ηλεκτρονικά Μέσα Ενημέρωσης
17 Ιουλίου 2003**

Δημοσιογράφος: Για το αναπτυξιακό σχέδιο;

Οδυσσέας Κυριακόπουλος: Η συζήτηση για το αναπτυξιακό είναι σε καλό δρόμο. Πιστεύω ότι η σκέψη του Υπουργείου είναι μία βελτίωση στο προηγούμενο αναπτυξιακό σχέδιο και πολλές απ' τις θέσεις του ΣΕΒ φαίνεται να υιοθετούνται. Βεβαίως δεν έχουμε πάρει ακόμα ένα τελικό κείμενο. Περιμένουμε. Τότε θα γίνει επεξεργασία και θα μπορέσουμε, πιστεύω, να έχουμε και δεύτερο γύρο συνομιλιών, όταν έχουμε το κείμενο στα χέρια μας.

Δημοσιογράφος: Ως προς τα φορολογικά κίνητρα που θα έχει αυτό το νομοσχέδιο, τι έχετε να μας πείτε, γιατί πολλά ακούγονται...

Οδυσσέας Κυριακόπουλος: Πιστεύω, ότι το σημαντικό στοιχείο στον φορολογικό νόμο είναι ότι επανέρχεται ο θεσμός των ειδικών αφορολόγητων αποθεματικών για τη χρηματοδότηση των επενδύσεων -ένας σημαντικός θεσμός που τα τελευταία δύο χρόνια έχει λείψει απ' τις επιχειρήσεις, στην έκταση που τουλάχιστον υπήρχε στο παρελθόν. Και εκεί πέρα θα χρηματοδοτούνται επενδύσεις, ασχέτως από το ποια είναι η προέλευση της επιχείρησης, αν είναι εμπορική ή βιομηχανική επιχείρηση. Αυτό είναι μια σημαντική βελτίωση. Όσον αφορά το 10ετές πλαίσιο σταθερού φορολογικού νομοθετικού πλαισίου για τις επιχειρήσεις, θα έλεγα ότι είναι σημαντικό ότι η Κυβέρνηση αναγνωρίζει πλέον ότι το σημερινό πλαίσιο χρειάζεται βελτίωση.

Δηλαδή ξεκινάει μια κουβέντα για να μπορέσουμε να βελτιώσουμε το καθεστώς των ελέγχων στις επιχειρήσεις και των λογιστικών διαφορών που προκύπτουν και ταλαιπωρούν όλους τους επιχειρηματίες του τόπου.

Δημοσιογράφος : Η φορολόγηση με 35% από 25% σε 10ετές πλαίσιο;

Οδυσσέας Κυριακόπουλος: Το 35% είναι ο φορολογικός συντελεστής που υπάρχει έτσι κι αλλιώς στην χώρα μας. Δεν νομίζω ότι μιλάμε για αλλαγή εδώ στο φορολογικό καθεστώς, πέραν ότι θα έχουμε ένα αυστηρά προσδιορισμένο και σταθερό πλαίσιο για 10 χρόνια. Αυτό ουσιαστικά είναι ένας τρόπος

αντιμετώπισης ενός άλλου προβλήματος όπως σας είπα, των λογιστικών διαφορών. Και πιστεύω ότι αυτό, η αναγνώριση δηλαδή αυτού του προβλήματος, θα μας οδηγήσει σε πολλές άλλες λύσεις.

Δημοσιογράφος: Δεν τίθεται θέμα μείωσης του φορολογικού συντελεστή;

Οδυσσέας Κυριακόπουλος: Δεν νομίζω ότι είναι αυτή τη στιγμή αυτό το πρόβλημα.

Δημοσιογράφος: Δεν ζητήσατε χθές 25% από τον κ. Χριστοδουλάκη; Δεν ήταν η πρότασή σας αυτή;

Οδυσσέας Κυριακόπουλος: Δεν έγινε τέτοιου είδους συζήτηση χθες.

Δημοσιογράφος: Να προχωρήσουμε στα θέματα της αγοράς. Έχουμε μία δυναμική αντιμετώπιση της ακρίβειας απ' την πλευρά της Κυβέρνησης. Συντονίζονται υπηρεσίες για να ασκήσουν εντατικούς ελέγχους. Προειδοποιήσεις απευθύνονται ακόμη και στους βιομήχανους, αλλά και στον τομέα των υπηρεσιών όπου διαπιστώνεται αυξητική τάση στις τιμές των προϊόντων.

Οδυσσέας Κυριακόπουλος: Το θέμα του πληθωρισμού είναι ένα πολύ σοβαρό θέμα που απασχολεί όλους μας και πρέπει να απασχολήσει όλη την κοινωνία. Η χώρα μας αυτή τη στιγμή έχει έναν πληθωρισμό που είναι 1,5 με 2 μονάδες πάνω από τον μέσο όρο της Ευρώπης, και ένα νόμισμα που είναι το ίδιο με όλους τους άλλους. Άρα είναι σημαντικό θέμα και κάνουμε όλοι, νομίζω, μια προσπάθεια προσαρμογής σε ένα νέο πλαίσιο που πρέπει να αφήσουμε να λειτουργήσει ο ανταγωνισμός και εκεί όπου δεν υπάρχει ανταγωνισμός να τον ενισχύσουμε.

Νομίζω ότι η Κυβέρνηση καλώς κάνει τις προσπάθειες που κάνει. Η βιομηχανία έχει ήδη προσαρμοστεί εδώ και πολύ καιρό. Υπάρχουν όμως ακόμη κενά στο χώρο της εμπορίας και των υπηρεσιών. -